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TISKOVÁ ZPRÁVA - 11.5.2010


5. ročník soutěže "Lidice pro 21. století" má vítěze

Památník Lidice, Vojenský historický ústav Praha a Filozofická fakulta Univerzity 

Karlovy už popáté prověřily náctileté z celého světa v jejich znalostech v oblasti 

novodobé historie a schopnostech tvůrčího psaní. 


Nejúspěšnějšími účastníky se stali:

I. kategorie


II. kategorie


Cena poroty: 

I. kategorie


II. kategorie


1. míst
o

Tereza Václavíková
,

ZŠ 
Hovězí

2. míst
o

Vojtěch Bill, ZŠ Zubří

3. míst
o

Lukáš Bill, ZŠ Zubří

1. míst
o

Iveta Žďárská, Gymnázium J. S. Machara, Brandýs nad Labem – Stará 
Boleslav

2. míst
o

Petra Polochová, Matiční gymnázium Ostrava

3. míst
o

Patricie Sojovská
,

Gymnázium J. S. Machara, Brandýs nad Labem – Stará 
Boleslav

Diana Kozárová
,

ZŠ Levická, Vráble, 
Slovensko

Vojtěch Bill, ZŠ Zubří

Iveta Žďárská, Gymnázium J. S. Machara, Brandýs nad Labem – Stará 
Boleslav

http://www.lidice21.cz/05/tzpravy_cz.aspx#20100511
http://www.lidice21.cz/05/tzpravy_cz.aspx#20100406
http://www.lidice21.cz/05/tzpravy_cz.aspx#20100111


Literární práce všech uvedených soutěžících budou nejpozději 16.6.2010 zveřejněny 

na webových stránkách soutěže www.lidice21.cz.


O soutěži

Soutěž "Lidice pro 21. století" je vědomostní a literární soutěž pro děti a mládež 

z celého světa. Cílem soutěže je přispět k uchování památky občanů středočeské 

obce Lidice, zavražděných německými nacisty v roce 1942, a k prohlubování znalostí 

nejmladší generace o historických událostech vztahujících se ke 2. světové válce a 

k totalitním režimům ve světě ve 20. století.


Ukázka oceněné literární práce

"Střely znějí čím dál blíž a blíž a ještě mnohem blíž. Kulky se skoro otírají o tváře, 

jako by se chtěly pomazlit, dostat se pod kůži až k srdci. Na jazyku pálí železitá chuť 

hlíny. Slunce dál pálí, žaludek se sevřel. Vyrážejí! Oba vybíhají ze zákrytu. Pálí a 

utíkají, pálí a zakopávají o hrbolky, pálí a nevidí, ale pořád pálí. První únik přežili. 

Náhoda, štěstí? Pokoušejí ho znovu, již s rozmyslem si vybírají svůj cíl. Ne proto, že 

by byli klidnější, jen čím méně nepřátel, tím měně hrozících polibků smrti. Ale 

přesto při dalším přesunu jsou oba políbení. Není to ironie, ani smůla. Vždyť padli za 

svou zem, své přátelé a lepší zítřky.  

 

První leží na zádech v blátě a špíně, oči rozevřené dokořán již slepé. Srdce dozpívalo 

rekviem a usíná. Druhý zmáčkne klávesu a leží znovu v zákopu, znovu vyčkává, 

znovu vybíhá…" (Vendula Moszová)


Předání cen vítězům

Slavnostní vyhlášení výsledků 5. ročníku soutěže a předání cen vítězům a finalistům 

proběhne ve čtvrtek 17. června 2010 v Národní kulturní památce Ležáky.


Všichni účastníci 2. kola obdrží diplom a věcné ceny. Soutěžícím, jejichž literární práce porota 

ocenila zvláštní cenou poroty, bude předána skleněná plastika, diplom a další věcné ceny od 

partnerů soutěže. Vítězové obou kategorií získávají jako hlavní cenu skleněnou lidickou růži. 

Účastníci soutěže, kteří se umístili na prvních třech místech v každé kategorii, obdrží diplom 

s uvedením kategorie a pořadím, na němž se umístili a věcné ceny. Společně s oceněnými 

cenou poroty se mohou zúčastnit vyhlídkového letu a týdenního pobytu na Moravě.   


Petra Polochová, Matiční gymnázium Ostrava

Vendula Moszová
, Gymnázium Teplice



Oceněným soutěžícím a finalistům budou v případě jejich neúčasti na slavnostním vyhlášení 

ceny zaslány poštou.


 


Program slavnostního vyhlášení výsledků 17. června 2010


Od 10 hodin bude probíhat prezentace předmětů používaných v armádě, bude 

možné navštívit expozici muzea NKP Ležáky a pietní území. 


Kontakty

viz. stránka kontaktů


 





TISKOVÁ ZPRÁVA - 6.4.2010


Vyhlášení výsledků prvního kola 5. ročníku mezinárodní vědomostní soutěže

Dne 7. března 2010 bylo ukončeno první kolo 5. ročníku mezinárodní internetové vědomostní 

soutěže "Lidice pro 21. století" vyhlašované Památníkem Lidice, příspěvkovou organizací 

Ministerstva kultury ČR, Vojenským historickým ústavem Praha a Filozofickou fakultou 

Univerzity Karlovy v Praze. 


Účastníci soutěže

Od 1.2.2010 do 7.3.2010 měli žáci a studenti ve věku od 10 do 19 let možnost přihlásit se 

na internetových stránkách www.lidice21.cz do 5. ročníku mezinárodní internetové 

vědomostní soutěže "Lidice pro 21. století" a  v jednom ze čtyř jazyků soutěže, kterými jsou 

čeština, angličtina, němčina a ruština, se pokusit uspět ve vědomostním testu a autorské 

literární práci.


Do 5. ročníku se zaregistrovalo celkem 1909účastníků z těchto států: Česká republika, 

Kanada, Kazachstán, Rumunsko, Rusko, Slovensko, USA.  


V I. kategorii se zaregistrovalo 1338účastníků z toho 37 cizinců.


Do II. kategorie se přihlásilo 571soutěžících, z toho 7cizinců.


Výsledky prvního kola soutěže


10:3010:50 registrace finalistů a vítězů v muzeu NKP Ležáky

11:0012:10 slavnostní předání cen vítězům a finalistům soutěže v areálu NKP Ležáky, 
oceněné úvahy přednesou T. Medvecká a J. Somr

12:3014:00 vyhlídkový let pro vítěze soutěže

http://www.lidice21.cz/05/kontakty_cz.aspx
http://www.lidice21.cz/


Na základě sečtení bodového ohodnocení formálního dodržení pravidel literární práce a 

bodového vyhodnocení vědomostního testu postupují do druhého kola tito soutěžící: 


I. kategorie


II. kategorie


Kristína Betíková ZŠ Levická 903, Vráble, Slovensko

Lukáš Bill ZŠ Zubří

Vojtěch Bill ZŠ Zubří

Štěpánka Henzlová ZŠ Úšovice, Mariánské Lázně 

Libor Hrejsemnou ZŠ Suchdol, Suchdol u Kutné Hory

Monika Hrnečková ZŠ Bernartice

Andrea Jeřábková ZŠ a MŠ Oty Pavla Buštěhrad 

Barbora Keméňová ZŠ Levická 903, Vráble, Slovensko

Kristýna 
Kohoutková ZŠ Pardubice-Spořilov

Diana Kozárová ZŠ Levická 903, Vráble, Slovensko

Pavla Kudláčková ZŠ Nasavrky

Marek Macák ZŠ Levická 903, Vráble, Slovensko

Andrea 
Masopustová ZŠ Petra Bezruče 2000, Žatec 

Filip Milichovský Podještědské gymnázium, s.r.o., Liberec

Kristýna Sedláková ZŠ Pomezí, Pomezí u Poličky

Erika Suchanová ZŠ Bernartice

Michal Štorek ZŠ Červený vrch, Praha 6

Ondřej Šubrt Gymnázium Kolín

Jiří Trenčínský ZŠ Resslova, Praha 2

Tereza Václavíková ZŠ Hovězí

Markéta Záhorová Gymnázium Kolín

Evžen Bartůšek SOŠ a SOU Čakovice, Praha 9

Barbora Bezděková Gymnázium Vyškov

Miroslava Čeplová Havlíčkovo gymnázium, Havlíčkův Brod

Roman Černý SPŠ a Vyšší odborná škola technická Brno, Sokolská 1

Aneta Hušková Gymnázium Mladá Boleslav

Jan Kohoutek Biskupské gymnázium, Žďár nad Sázavou

Václav Kopecký Podještědské gymnázium, s.r.o., Liberec

Lenka Krepsová Gymnázium Jírovcova 8, České Budějovice 



Všichni finalisté obdrží na svou emailovou adresu zprávu o postupu do finálového kola.


Jak bude probíhat druhé kolo 

Druhé soutěžní kolo proběhne od 23.4.2010 do 27.4.2010. Finalistům obou kategorií 

bude zpřístupněn nový vědomostní test. Vědomostní testy II. kola a obsahová a literární 

úroveň literárních prací z I. kola budou vyhodnoceny 11.5.2010. Jména vítězů soutěže 

pátého ročníku budou zveřejněna na stránkách soutěže 12.5.2010.


Soutěž škol 

V soutěži "O nejaktivnější školu" obsadila první místo ZŠ Velká Hleďsebe. Jako výhru 

získává pozvání na slavnostní vyhlášení vítězů soutěže dne 17. června 2010 v NKP Ležáky 

s hrazenou dopravou. 


Mezi další nejúspěšnější školy, které budou odměněny publikacemi s historickou tematikou 

patří: ZŠ Rokytnice, ZŠ a MŠ Dolní Bousov, ZŠ a MŠ Mšec, ZŠ a MŠ Buštěhrad, ZŠ a MŠ 

Mikulčice, ZŠ Ohrada 1876, Vsetín, ZŠ Nasavrky, Gymnázium M. Galandy, Turčianské Teplice, 

Slovensko, ZŠ M. R. Štefánika, Trebišov, Slovensko. 


Při vyhodnocení soutěže bylo přihlíženo k poměru přihlášených žáků a celkovému počtu žáků 

na škole a ke kvalitě odevzdaných prací.


Slavnostní vyhlášení 


Klára Mikulášová Gymnázium Cheb

Vendula Moszová Gymnázium Teplice

Petra Polochová Matiční gymnázium, Ostrava

Martin Sláma Gymnázium J. K. Tyla, Hradec Králové

Patricie Sojovská Gymnázium J.S. Machara, Brandýs n. L. – Stará Boleslav

Šárka 
Sonnenbergová Gymnázium Teplice

Josef Štec SPŠ a Vyšší odborná škola Kladno

Eva Štěpánková Gymnázium Brno - Řečkovice

Ivana Tholtová Gymnázium sv. Andreja, Ružomberok, Slovensko

Tomáš Zágoršek Gymnázium J.S. Machara, Brandýs n. L. – Stará 
Boleslava

Adam Zeman Podještědské gymnázium, s.r.o., Liberec

Kristýna Zítková ZŠ Bernartice

Iveta Žďárská Gymnázium J.S. Machara, Brandýs n. L. – Stará Boleslav



Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže spolu s předáním ocenění se uskuteční 17. června 

2010 v Národní kulturní památce Ležáky. Všichni finalisté obdrží od vyhlašovatelů 

účastnický diplom, soutěžící, kteří se umístili na prvních třech místech v každé kategorii, 

obdrží diplom s uvedeným pořadím, na němž se umístili, odborné publikace, věcné ceny a 

možnost proletět se nad Pardubickým krajem. Vítězové obou kategorií obdrží navíc skleněnou 

plastiku s vyobrazením lidické růže od L. Smrčkové.  Porota rovněž může udělit až tři zvláštní 

ocenění v každé kategorii za literární práci. Nejúspěšnější soutěžící budou pozváni na 

prázdninový týdenní pobyt na Moravě.   


Důležitá data soutěže

viz. harmonogram


Kontakty

viz. stránka kontaktů





TISKOVÁ ZPRÁVA - 11.1.2010


5. ročník soutěže "Lidice pro 21. století"

Památník Lidice, Vojenský historický ústav Praha a Filozofická fakulta Univerzity 

Karlovy vyhlašují pátý ročník vědomostní soutěže "Lidice pro 21. století" určené 

žákům z celého světa. Jako v předcházejících ročnících je cílem soutěže přispět k uchování 

památky občanů středočeské obce Lidice zavražděných nacisty v roce 1942 a k prohlubování 

znalostí nejmladší generace o historických událostech vztahujících se k 2. světové válce a 

k nacistickým totalitním režimům ve světě ve 20. století.


Soutěž probíhá prostřednictvím internetu a je rozdělena do dvou věkových kategorií: 10 -14 

let a 15 – 19 let. Žáci mohou soutěžit v jednom ze čtyř soutěžních jazyků: v češtině, 

angličtině, němčině nebo ruštině.


Pro účast v prvním kole soutěže je nutné se nejprve zaregistrovat na stránkách soutěže 

www.lidice21.cz. Na stejných stránkách se každému zaregistrovanému soutěžícímu zpřístupní 

vědomostní test a téma literární práce. Téma vyhlašuje porota a soutěžící ho mohou 

zpracovávat v libovolném literárním žánru. Na základě vyhodnocení vědomostních testů 

a dodržení formálních pravidel stanovených pro literární práci (téma, rozsah) postupuje do 

druhého (finálového) kola 21 soutěžících z každé věkové kategorie. V druhém soutěžním 

kole jsou hodnoceny výsledky druhého - finálového vědomostního testu a obsahová a 

literární úroveň literárních prací finalistů.


http://www.lidice21.cz/05/harmonogram_cz.aspx
http://www.lidice21.cz/05/kontakty_cz.aspx
http://www.lidice21.cz/


Porotu soutěže tvoří historikové, pedagogové, literáti, pamětníci a další odborníci. Členové 

poroty 5. ročníku jsou: PhDr. Maria Bezchlebová, plk. Mgr. Aleš Knížek, PaedDr. Marie 

Kocálová, PhDr. Jiří Kovařík, PhDr. Zdeněk Kuchyňka, Mgr. Vojtěch Kyncl, Mgr. Jiří Noha, Mgr. 

Iva Petrtýlová, Jiří Pitín, PhDr. Jana Odrobiňáková, pplk. PhDr. Eduard Stehlík, Mgr. Přemysl 

Veverka, RNDr. Jiří Žalman, Ing. Pavel Beránek. 


Do soutěže se mohou zaregistrovat také školy. Každá zaregistrovaná škola je automaticky 

zařazena do soutěže škol "O nejaktivnější školu". Škola s nejvyšším počtem přihlášených žáků 

v poměru k počtu žáků na škole (nejaktivnější škola) získá odměnu v podobě hrazené dopravy 

na slavnostní vyhlášení vítězů soutěže a občerstvení pro žáky. Pro další školy s vysokým 

počtem účastníků jsou připraveny publikace vydané Památníkem Lidice.


Na vítěze soutěže čeká týdenní zájezd na Slovensko, vyhlídkový let nad pardubickým 

regionem a věcné ceny od partnerů soutěže. Odměnu v podobě vyhlídkového letu a věcných 

cen získají také soutěžící, jejichž literární práci ohodnotí porota zvláštní cenou poroty. Porota 

může udělit až tři ocenění v každé kategorii. Všech 42 finalistů bude odměněno věcnými 

cenami a pozváno spolu s vítězi soutěže na slavnostní vyhlášení výsledků soutěže, které 

se bude konat 17. června 2010 v NKP Ležáky. Věcné ceny budou oceněným, kteří se 

slavnostního předávání cen nezúčastní, zaslány poštou.


Důležitá data soutěže

viz. harmonogram


Kontakty

viz. stránka kontaktů

http://www.lidice21.cz/05/o_nejaktivnejsi_skolu_cz.aspx
http://www.lidice21.cz/05/harmonogram_cz.aspx
http://www.lidice21.cz/05/kontakty_cz.aspx

